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Referat 
fra møte i Melhus menighetsråd  

torsdag 30.04.2020 kl. 18.00 på kirkekontoret 

 
Til stede: Jon Roar Bruholt, Oddrun Gangås Brønstad, Helge Bjørn Bæverfjord, Alf Georg 

Daaland, Vibecke Paulsen Grønning, Anna Lina Mørreaunet Holm, Torill Lund, 

Monica Stenset Sagdahl, Merete Sand (sogneprest)  

 

Forfall: Ingen forfall 

 

 

 

 

Sak 22/20: Godkjenning av referat fra menighetsrådsmøtene 20.2. og 5.3.2020 

Sak 23/20: Skriv, meldinger, referat- og orienteringssaker 

Sak 24/20: Orientering om gjeldende trosopplæringsplan 

Sak 25/20: Oppnevning av kontaktperson for 50-årskonfirmantene  

Sak 26/20: Anskaffelse av bankkort 

Sak 27/20: Grønn kirke 

Sak 28/20: Kirkegårdsdugnaden 7. mai 

Sak 29/20: Eventuelt 

 

 

 
 

Ord for dagen: Alf Georg Daaland 

Alf jobber på Nordsjøen og forteller om noen av de merkelige funn de har kommet over ved boring 

etter olje, blant annet da de fant et stort leggbein etter en dinosaur på havbunnen. Det er ingen tvil om 

at dinosaurene har eksistert. I Bibelen finner vi i Jobs bok beskrivelse av gigantiske skapninger. Noen 

mener at det ligger en motsetning mellom eksistensen av dinosaurer og Bibelens ord, men i Jobs bok 

sier Gud selv at Han har skapt disse kjempestore dyrene slik Han har skapt mennesket og alt annet som 

lever på jorda vår. 

 

Ord for dagen på neste møte: Vibecke Paulsen Grønning 

 

 

 

Møteleder:           Helge Bjørn Bæverfjord  

 

Referent:              Vibecke Paulsen Grønning   

 

 

 

Det var ingen merknader til innkalling og sakliste. Soknepresten meldte inn saker til eventuelt. 
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Sak nr. 22/20: Godkjenning av referat fra menighetsrådsmøtene 20. februar og 

                         5. mars 2020 
 

Referatene er tidligere utsendt. Det er ikke kommet merknader til referatene. 

 

Innstilling: 

Referatene godkjennes.  

 

Vedtak: 

Referatene godkjennes.  

 

 

 

Sak nr. 23/20: Skriv, meldinger, referat- og orienteringssaker  
 

1. AU-møte 15. april 2020 (agenda vedlagt) 

2. Div. info om corona-tiltak og konsekvenser av disse 

3. Oppfølgingsmøte etter bispevisitasen 

4. Tildeling av kr 20 000,- til kirkemusikkprosjektet Jubilate Deo 

5. Konfirmantutvalget – oppstart 22. april 

6. Årsrapport 2019 fra trosopplæringen 

7. Oppdatering Brønnøysundregistrene 

8. Nytt fra fellesrådet 

9. Samtalekveld i Melhus kirke 27.2.2020 – oppfølging  

10. Bruk av håndboken – relevante kapitler for menighetsrådets arbeid 

11. Opprettelse av givertjeneste 

12. Fasteaksjonen 

13. Jordkasse og jordskuffe til bruk ved bisettelser 

 

Innstilling: 

Menighetsrådet tar skriv, meldinger, referat- og orienteringssakene til orientering. 

 

Vedtak: 

Menighetsrådet tar skriv, meldinger, referat- og orienteringssakene til orientering. 

 

 

 

Sak nr. 24/20: Orientering om gjeldende trosopplæringsplan 
 

Menighetspedagogene Svanhild Christofie Hafnor Sandberg og Åshild Opedal Hugdal har bedt om å få 

orientere det nye menighetsrådet om gjeldende trosopplæringsplan. Orienteringen var opprinnelig 

avtalt til menighetsrådsmøtet berammet til 26. mars, men måtte utsettes siden dette møtet ble avlyst. 

 

Innstilling: 

Orienteringen om gjeldende trosopplæringsplan tas til etterretning. 
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Vedtak: 

Orienteringen utsettes til høsten 2020 etter avtale med menighetspedagogene. 

 

 

 

Sak nr. 25/20: Oppnevning av kontaktperson for 50-årskonfirmantene 

 
Menighetsrådet har tradisjonelt hatt en kontaktperson for 50-årskonfirmantene. Gjertrud Løkken 

Knapstad har hatt denne funksjonen de siste årene, men ønsker avløsning fra 2021. Kontaktpersonens 

oppgave er primært å sørge for at nødvendig info om arrangementer når ut til 50-årskonfirmantene. 

Dette gjøres vanligvis ved hjelp av en komité opprettet av og blant 50-årskonfirmantene. 

Kjellrun Krutvik Mosdal er forespurt og har sagt ja til å ta på seg denne oppgaven fra 2021. 

 

Innstilling: 

Kjellrun Krutvik Mosdal oppnevnes som menighetsrådets kontaktperson for 50-årskonfirmantene fra 

og med 2021. 

 

Vedtak: 

Kjellrun Krutvik Mosdal oppnevnes som menighetsrådets kontaktperson for 50-årskonfirmantene fra 

og med 2021. 

 

 

 

Sak nr. 26/20: Anskaffelse av bankkort 
 

Menighetsrådet har ikke en egen innkjøpsansvarlig, men har i årevis hatt en tillitsbasert ordning hvor 

alle som har behov for å gjøre innkjøp for menighetsrådets regning, fritt kan gjøre dette. Menighets-

rådet har bare gode erfaringer med denne ordningen, og det er derfor ikke behov for å endre rutiner her. 

 

Menighetsrådet har i dag innkjøpsavtaler med REMA 1000, Buen helse- og omsorgssenter (kjøkkenet) 

og Melhus Blomsterhandel. I tillegg har menighetsrådet en kundeavtale med COOP Extra, hvor 

kundekort må benyttes. Kundekortet oppbevares på kirkekontoret og kan fritt brukes av alle med behov 

for å gjøre innkjøp for menighetsrådet. 

 

Av og til oppstår det behov for å gjøre innkjøp andre steder, og da må den som gjør innkjøpene betale 

ved å forskuttere av egne midler og få beløpet refundert. Dette er en noe tungvint måte å gjøre det på, 

og en ordning med bankkort er derfor blitt etterlyst. 

 

Det foreslås derfor å søke MelhusBanken om å få opprette en ordning med bankkort. Bankkortet må 

kunne brukes av alle som gjør innkjøp på vegne av menighetsrådet. Av praktiske årsaker oppbevares 

kortet på kirkekontoret med kvitteringsordning for utlån og tilbakelevering (tilsvarende den ordningen 

vi i dag har med kundekortet fra COOP Extra). Bankkort må ha en øvre beløpsgrense, og det foreslås at 

denne settes til kr. 5 000,-. 

 

Innstilling: 

Menighetsrådet søker MelhusBanken om å få opprettet en ordning med bankkort til bruk ved innkjøp 

for menighetsrådets regning. Kortet skal ha en øvre beløpsgrense på kr. 5 000,-.  
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Kortet oppbevares på kirkekontoret, og det etableres en kvitteringsordning for utlån og tilbakelevering.  

 

 

Vedtak: 

Menighetsrådet søker MelhusBanken om å få opprettet en ordning med bankkort til bruk ved innkjøp 

for menighetsrådets regning. Kortet skal ha en øvre beløpsgrense på kr. 5 000,-.  

Kortet oppbevares på kirkekontoret, og det etableres en kvitteringsordning for utlån og tilbakelevering.  

Med kortet vil det følge en manual for bruk. 

 

 

 

Sak nr. 27/19: Grønn kirke 
 

I brosjyren «Vår grønne menighet» står det innledningsvis at å være en Grønn menighet handler om å 

ønske å bidra til glede, takknemlighet og undring i menighetene over å være en del av skaperverket, og 

å forløse engasjement og kreativitet til å ta vare på den verden Gud har gitt oss. 

Det å ta vare på skaperverket, viser nestekjærlighet for de som rammes av klimaendringene nå og for 

kommende generasjoner. Å være en grønn menighet er en konkret måte å ta Guds kall om ansvar for 

skaperverket og vår neste på alvor. Å være en grønn menighet går rett inn i kjernen av å være en 

diakonal, misjonal menighet og å leve ut Kristusetterfølgelse i praksis!  

Noen stikkord som har vist seg å være nyttig å tenke på underveis... 

Initiativ og forankring 

Det er ofte engasjerte ildsjeler, en frivillig, en ansatt eller menighetsrådet som setter temaet på 

dagsorden. Uansett hvem som tar det første initiativet, må mange informeres og involveres hvis man vil 

sikre at dette arbeidsfeltet integreres i menighetens virksomhet. Ikke minst gjelder det å ha med de som 

har lederansvar i menigheten. Derfor er det viktig å tenke forankring fra starten av. Det kan også være 

klokt å få plassert dette i årshjul og/eller arbeidsplaner. 

Plassering av ansvar for oppfølging 

Noen bør få et delegert mandat til å holde saken levende. Derfor bør menigheten utpeke en 

miljøkontakt og lage en liten gruppe som følger prosessen, både i starten og siden. Det beste er om 

personer fra arbeidsområder som er berørt, er representert i gruppen, for eksempel noen fra de ansatte 

som kontinuerlig jobber med gudstjenesteliv, undervisning eller drift av kirkebygg. Uansett trengs det 

dialog og samarbeid mellom menighetsråd og stab om dette. 

Nyttige nettsider fra kirken.no om å bli grønn menighet. 

https://kirken.no/nb-NO/gronnkirke/gronn-menighet/bli-gronn-menighet---fremgangsmate/ 

https://kirken.no/globalassets/kirken.no/gronn-kirke/dokumenter/gronn_menighet_bokmal.pdf 

 

Innstilling: 

Menighetsrådet peker ut en gruppe på 2-3 inkl. en miljøkontakt som utarbeider forslag til tiltak som er 

aktuelle å gjennomføre for at Melhus kan bli en grønn menighet. Gruppen følger deretter opp videre 

prosess. 

 

Vedtak: 

Anna Lina Mørreaunet Holm oppnevnes som menighetsrådets miljøkontakt. En gruppe på 2-3 øvrige 

gruppemedlemmer oppnevnes i AU. Gruppen utarbeider forslag til tiltak som er aktuelle å gjennomføre 

for at Melhus kan bli en grønn menighet. Gruppen følger deretter opp videre prosess. 

https://kirken.no/nb-NO/gronnkirke/gronn-menighet/bli-gronn-menighet---fremgangsmate/
https://kirken.no/globalassets/kirken.no/gronn-kirke/dokumenter/gronn_menighet_bokmal.pdf
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Sak nr. 28/20: Kirkegårdsdugnaden 7. mai 
 

Vårens kirkegårdsdugnad er berammet til 7. mai (jfr. sak 96/19) fra kl. 14.00 og ut dagen. 

Menighetsrådet må bestemme hvordan dugnaden skal annonseres, hvem som har ansvar for hva, og 

hva som kan gjøres for å få flere til å bli med på dugnaden.  

 

Innstilling: 

Saken legges frem uten innstilling. 

 

Vedtak: 

Menighetsrådets leder har sendt pressemelding om kirkegårdsdugnaden til lokale aviser; Trønderbladet 

og Gaula. Det er også ønskelig at pressemeldingen blir publisert via Melhus kommunes nettside og 

facebook-side. Menighetsrådet inviterer pressen til å lage en reportasje om dugnaden. Annonse er 

ordnet. Nestleder tar kontakt med kirketjener for videre avtaler. Nestleder sørger for innkjøp av 

plastpakket lefse. Menighetsrådet tar med kaffe. Alle i menighetsrådet har ansvar for å spre 

informasjon om dugnaden i sin bekjentskapskrets.  

 

 

Sak nr. 29/20: Eventuelt 

 
1. Sokneprest Merete Sand: Menighetsrådet tar stilling til dato for avskjedsgudstjeneste og 

påfølgende fest for sokneprest Kjell Arne Morland. To datoer er foreslått: Søndag 18. april 

2021 eller Kristi Himmelfartsdag 13. mai 2021.  

 

2. Sokneprest Merete Sand: Ordfører i Melhus, Jorid Oliv Jagtøyen har kommet med tilbud til 

kirkene i Melhus om TV-overførte gudstjenester fra Melhus og Hølonda. Gudstjenestene blir 

tatt opp i begynnelsen av mai i de aktuelle kirkene og sendes/legges ut for streaming 17. mai, 

Pinsedag og søndag14. juni. Menighetsrådet støtter sokneprestens ønske om at ofringer blir 

gjennomført med Vippsnummer på skjermen mot slutten av sendingene. 17. mai-gudstjenesten 

fra Melhus kirke blir en del av det offisielle 17. mai-programmet i Melhus kommune. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Helge Bjørn Bæverfjord Oddrun Gangås Brønstad Jan Roar Bruholt 
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